
Teléfono: 2511-1800   http://ci.ucr.ac.cr
Ciudad Universitaria “Rodrigo Facio”, entre la Facultad de Ciencias Económicas y Escuela de 

Geología

CONSEJO TÉCNICO ASESOR

Acta de Consejo Asesor CI-43-2021
Celebrada el 26 de agosto de 2021

Aprobada en la sesión Nº50-2022 del 26 de enero de 2022

Tabla de Contenido
Artículo 1. Votación del Marco de Gobierno y Gestión de TI de las Universidades 
Públicas y del CONARE. ..........................................................................................2
ANEXOS ...................................................................................................................5

http://ci.ucr.ac.cr/


Consejo Técnico Asesor, Sesión 43 extraordinaria 26 de agosto de 2021

Página 2 de 5

Acta de la sesión extraordinaria número cuarenta y tres celebrada por el Consejo 
Técnico Asesor a las nueve horas del día veintiséis de agosto de dos mil veintiuno.

Asisten a esta sesión: M.T.I. Henry Lizano Mora, Director Centro de Informática; 
Máster Tatiana Bermúdez Paéz, Subdirectora; M.T.I. Jorge Vargas Umaña, 
Coordinador de la Unidad de Riesgos y Seguridad (URS);  MAP. Pedro Céspedes 
Calderón, Coordinador del Área de Desarrollo de Sistemas y del Área de Captación 
y Promoción (ACP); M.A.U. Ana Yanci Tosso Marín, Coordinadora de la Unidad 
Administrativa y de Recurso (UAR); M.Sc. Abel Brenes Arce, Coordinador del Área 
de Investigación y Desarrollo (AID); M.Sc. Rebeca Esquivel Flores, Coordinadora 
del Área de Gestión de Comunicaciones (AGC); Ing. Wilfredo Fonseca Vargas, 
Coordinador del Área de Gestión de Servicios (AGS); Lic. Jairo Sosa Mesén, 
Coordinador del Área de Gestión de Usuario (AGU); Bach. Jorge Carranza Chavez, 
Coordinador del Área de Gestión de Infraestructura (AGI); Licda. Heylin Pacheco 
Rodríguez, Coordinadora Unidad de Calidad y Mejora Continua (UCM) y Bach. 
Cindy Arias Quiel, Coordinadora de la Unidad de Gestión de Adquisiciones (UGA). 

La sesión inicia a las nueve horas, con la presencia de los siguientes miembros: 
M.T.I. Henry Lizano Mora, Máster Tatiana Bermúdez Paéz, M.T.I. Jorge Vargas 
Umaña, M.Sc. Abel Brenes Arce,  Ing. Wilfredo Fonseca Vargas, Lic. Jairo Sosa 
Mesén, Bach. Cindy Arias Quiel, Licda. Heylin Pacheco Rodríguez y Bach. Jorge 
Carranza Chávez.

Miembros ausentes con excusa: M.A.U. Ana Yanci Tosso Marín.

Asiste también la Licda. Melissa Cerdas Garbanzo, funcionaria del Centro de 
Informática, para toma de la minuta respectiva. 

El M.T.I. Henry Lizano Mora, Director del Centro de Informática, da lectura al orden 
del día:

1. Votación del Marco de Gobierno y Gestión de TI de las Universidades Públicas y 
del CONARE. 

Artículo 1. Votación del Marco de Gobierno y Gestión de TI de las 
Universidades Públicas y del CONARE.

***A las nueve horas con tres minutos se incorpora el MAP. Pedro Céspedes***

El señor Henry Lizano comenta que en la sesión extraordinaria No. 42-2021, 
efectuada el pasado 24 de agosto del año en curso, se realizó la votación del Marco 
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de Gobierno y Gestión de TI de las Universidades Públicas y del CONARE, sin 
embargo, en el acuerdo tomado, uno de los miembros se abstuvo a la votación ya 
que indicó no haber leído el documento y por tanto no podía votar ni a favor ni en 
contra.  

Al respecto, se validó, en la documentación de órganos colegiados, elaborada por 
la Oficina Jurídica de la Universidad de Costa Rica, lo referente a la abstención y 
voto en blanco y se extrae lo siguiente:

Acerca  del  denominado  “voto  de  abstención”,  esta  Asesoría ha  
insistido  en  el  deber  que  tiene  todo  funcionario  que  integre un  
órgano  colegiado,  de  adoptar  una  posición,  ya  sea  a  favor  o en  
contra  de  la  propuesta  bajo  estudio,  es  decir,  de  decidir afirmativa  
o  negativamente  sobre  los  aspectos  sometidos  a votación,  por  lo  
cual  no  es  posible  que  se  abstenga  en  el momento de la votación.

Es importante aclarar que esta situación se desconocía y que con el fin de 
evitar cualquier tipo de nulidad en el acuerdo tomado en la sesión 
extraordinaria No. 42-2021 del Consejo Técnico Asesor y evitar cualquier 
tipo de implicaciones a futuro, se convocó a una nueva sesión extraordinaria 
con el fin de de aprobar el Marco de Gobierno y Gestión de TI de las 
Universidades Públicas y del CONARE.

***A las nueve horas con cuatro minutos se incorpora la M.Sc. Rebeca Esquivel***

Por tanto, el señor Henry Lizano somete a votación la aprobación del Marco 
de Gobierno de TI de las Universidades Públicas y del CONARE, el cual fue 
enviado a los miembros desde julio del año en curso y presentado ante este 
Consejo en la sesión ordinaria No. 40-2021 del 07 de julio de 2021. 

Votan a favor: M.T.I. Henry Lizano Mora, Máster Tatiana Bermúdez Paéz, M.T.I. 
Jorge Vargas Umaña, M.Sc. Abel Brenes Arce,  Ing. Wilfredo Fonseca Vargas, Lic. 
Jairo Sosa Mesén, Bach. Cindy Arias Quiel, Licda. Heylin Pacheco Rodríguez, M.Sc. 
Rebeca Esquivel Flores y Bach. Jorge Carranza Chávez.

Votan en contra: MAP. Pedro Céspedes Calderón.

Votos a favor: 10 votos.
Votos en contra: 1 voto.

Se acuerda:
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Acuerdo 1.1: Se acuerda aprobar el Marco de Gobierno y Gestión de TI de las 
Universidades Públicas y del CONARE, para ser implementado y adoptado en la 
Universidad de Costa Rica. ACUERDO EN FIRME.

***A las nueve horas con cinco minutos se retira el señor Pedro Céspedes***

Se levanta la sesión a las nueve horas con nueve minutos. 

<MARCA_FIRMA_DIGITAL>

M.T.I. Henry Lizano Mora
Director 

MCG
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ANEXOS
Anexo #1

Registro de documentos antecedentes

Sesión 43-2021 extraordinaria

Veintiséis de agosto de dos mil veintiuno

No. Artículo Documento Fecha

1 Marco de Gobierno y Gestión de TI de las 
Universidades Públicas y de CONARE

Junio -2021
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